

1409th Meeting of the Permanent Council
2 February 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
2 февраля 2023 года**

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Господин Председатель,

Никто из участников сегодняшней дискуссии не вспомнил о страшной трагедии 28 января: утром того дня вооруженные формирования В.Зеленского из американских РСЗО «Himars» нанесли залповый ракетный удар по зданию районной больницы в российском городе Новоайдар Луганской Народной Республики (ЛНР). В результате разрыва реактивных снарядов с осколочно-фугасной боевой частью погибли 14 и были ранены 24 пациента, среди пострадавших – медицинский персонал.

Конечно же, не слышим слов сожаления со стороны представителей США, поставивших установки «Himars» киевскому режиму. Они сегодня не говорят о случайности или небрежности при использовании этих комплексов – наоборот, их всё устраивает. Напомним: 1 августа 2022 года в интервью изданию «The Telegraph» представитель главного управления разведки Минобороны Украины В.Скибицкий признался, что в преддверии запуска таких ракет Киев консультируется с Вашингтоном, что «позволяет США остановить любые потенциальные атаки, если американцы не довольны намеченной целью».

То есть преднамеренный и целенаправленный удар по гражданскому объекту – действующей больнице, где находились мирные граждане – был осуществлен с одобрения США, которые, судя по всему, остались довольны пораженной целью. А значит, в не меньшей степени ответственны за это страшное преступление. Так же как, например, за обстрел из тех же комплексов колледжа для детей-сирот 14 сентября 2022 года в другом городе ЛНР – Перевальске (тогда погиб подросток и получили ранения семеро детей). Судьбы этих людей, видимо, не волнуют обычно весьма эмоционального постпреда США: для него их либо не существует, либо он считает их людьми какого-то другого сорта. В противном случае ему пришлось бы признать, что его правительство

направило киевскому режиму вооружения для атак по гражданским лицам, детям, женщинам. А американские военные специалисты согласовали такие удары.

Акцентируем: Следственный комитет России тщательно фиксирует все подобные преступления, виновные будут привлечены к ответственности и понесут наказание.

На фоне сотрясающих Запад внушительных социально-политических протестов последних недель обострение ситуации на Украине для многих является, очевидно, одним из немногих способов отвлечь внимание общества от своих внутривнутриполитических проблем. И чем сильнее протесты, тем громче заявления высших должностных лиц европейских стран о необходимости буквально «завалить» Украину оружием, которое принесет нашему единому народу ещё больше смертей и страданий. Такую тенденцию можно видеть во Франции, Германии, Чехии, Польше, ряде других стран, а также в прибалтийских республиках. На фоне внутривнутриполитической турбулентности с призывом «ускорить поддержку» киевскому режиму выступил и премьер-министр Великобритании Р.Сунак.

Вину за свои экономические просчеты и неурядицы, растущую инфляцию и резкий промышленный спад они пытаются возложить на действия России по защите своего единства, суверенитета и безопасности. Истинные же причины нынешних трудностей на Западе видеть не хотят: например, сознательный разрыв традиционных экономических связей с Россией. Тот самый «выстрел себе в ногу». Чего стоит диверсия на газопроводах в Балтийском море, радости от которой не скрывают заокеанские бенефициары произошедшего. Например, на прошлой неделе в ходе слушаний в Конгрессе США ст.заместитель Госсекретаря В.Нуланд выразила убежденность, что «власти США удовлетворены тем, что Северный поток-2 сейчас – это груды металла на дне моря».

Кстати, что там с расследованием этой диверсии и насколько велика вероятность установить подлинных виновников? Спустя четыре месяца после подрыва газопроводов информационная тишина и отсутствие видимых результатов проводимого «коллективным Западом» неспешного расследования говорят сами за себя.

Не может не вызывать удивления, как легко, например, власти ФРГ готовы распрощаться не только с базой устойчивого экономического развития своей страны, но и с ключевыми государствообразующими основами единой Германии. В 1989-1990 годах, несмотря на тогдашние возражения англосаксов, наша страна выступила в пользу общегерманского единства. Это единство было призвано положить конец конфронтации в Европе. Советский Союз полностью вывел войска из ГДР и стран Восточной Европы, в то время как США, наоборот, не только распространили свою де-факто военную оккупацию на всю единую Германию, но и в нарушение собственных же гарантий – далеко за её пределы, вплотную приблизившись под «зонтиком» НАТО к российским границам.

На протяжении последних десятилетий в нашей стране исходили из понимания, что объединенная Германия будет миролюбивым государством, не представляющим угроз безопасности соседям к востоку от своих границ. Особенно с учётом исторической ответственности нацистской Германии за развязывание Второй мировой войны. Сегодня же наблюдаем, как министр иностранных дел Германии А.Бербок заявляет (например, 24 февраля в ПАСЕ) о том, что её страна «ведёт войну против России», а правительство ФРГ направляет на Украину танки, чтобы из них убивали русских и украинцев. О последствиях этих шагов для своей страны они, похоже, не задумываются. И честно говоря, не совсем понятно, как это всё стыкуется с рассуждениями федерального канцлера О.Шольца о намерении вести «благоразумную политику» и «не приближать войну к границам Германии». Следует понимать, что любое втягивание в конфликт и

любые действия, нацеленные на эскалацию вооруженного противостояния, приближают такую перспективу.

Не могут не беспокоить и слова председателя военного комитета НАТО адмирала Р.Бауэра о том, что Североатлантический альянс готов к прямой конфронтации с Россией. Всё это, как и слова Генсекретаря НАТО Й.Столтенберга об уже имеющей место вовлеченности этого альянса «в решающую стадию войны» на Украине, чревато беспрецедентными рисками для безопасности всей Европы. Кроме того, в очередной раз доказывает лживую природу часто звучащего тезиса о том, что деятельность НАТО якобы не направлена против России. Ведь ещё задолго до российской спецоперации альянс на доктринальном уровне определил нашу страну как «главную угрозу» и потенциального военного противника. То есть приступил к проработке военной составляющей гибридной агрессии против России и её соседей.

Ложь «коллективного Запада» о якобы усилиях по политико-дипломатическому урегулированию кризиса на Украине продолжает вскрываться. В недавнем интервью телеканалу «Рада» бывший премьер-министр Великобритании Б.Джонсон весьма откровенно заявил, что Запад запустил «нормандский формат» в качестве «имитации дипломатического процесса» по урегулированию. Экс-президент Украины П.Порошенко, ободрённый заявлениями Б.Джонсона и прозвучавшими ранее саморазоблачениями А.Меркель и Ф.Олланда, на днях в очередной раз подтвердил: согласовывая Минские договорённости, киевский режим даже не собирался достигать с помощью них мира в Донбассе, а восемь лет перевооружался Западом и готовился к новой военной агрессии против нелояльного постмайданным «властям» в Киеве мирного населения.

В очередной раз предостерегаем от попыток отдельных стран Запада спровоцировать масштабный конфликт на европейском континенте. Опасность этого хорошо понимают, к примеру, в Австрии, Венгрии и Хорватии. Отмечаем раздающиеся в руководстве этих стран взвешенные голоса: там осознают, что дальнейшие военные поставки киевскому режиму – это путь к неконтролируемой эскалации.

Разделяем прозвучавший на днях призыв МИД Китайской Народной Республики к США прекратить поставки вооружений на Украину. Согласны с оценками китайских партнеров, что США являются главным инициатором и основной движущей силой связанного с Украиной кризиса.

Обращаем внимание и на другую ложь Запада – о том, что он якобы не стремится к глобальному доминированию. На днях совсем обратное подтвердил уже упоминавшийся Генсекретарь НАТО Й.Столтенберг в ходе своей поездки в Южную Корею и Японию. Рассуждая о кризисе вокруг Украины, он пытался «продать» некую переосмысленную концепцию НАТО, в рамках которой в зону ответственности альянса теперь пытаются включить пространства за пределами региона Евро-Атлантики. Й.Столтенберг, позволив себе безответственную ядерную риторику в контексте некой «расширенной концепции ядерного сдерживания», параллельно пытался обосновать событиями на Украине и претензии НАТО на поддержание глобальной безопасности. Более того, страдал тем, будто фиаско натовских марионеток в Киеве станет едва ли не поражением для всего мира.

В продолжение темы безответственной ядерной риторики вспомним комментарий посла киевского режима в ФРГ А.Макеева, который он дал на днях агентству «Deutsche Welle». По его словам, в нынешних условиях следует-де приступить к дискуссии об обретении Украиной ядерного статуса просто потому, что внешнеполитические ожидания постмайданных властей в Киеве не оправдались. Здесь можно вспомнить и озвученные в прошлом году безумные идеи В.Зеленского о нанесении неких «превентивных ударов» ядерным оружием по территории России.

Напомним: единственные, кто расшатывают устоявшийся баланс в сфере безопасности и оспаривают сложившийся после Второй мировой войны миропорядок – это государства «коллективного Запада» и зависимые от них страны, продвигающие на замену международному праву и Уставу ООН некий «порядок, основанный на правилах».

Понимаем при этом, что для США и ведомого ими западного блока итоги текущего военно-политического конфликта носят экзистенциальный характер: поражение на Украине резко ускорит цепную реакцию распада «карточного домика» неоколониального господства Вашингтона и американоцентричной модели мирового управления. Для России же планы кукловодов несут смертельную опасность. Реальность которой ярчайшим образом подтверждается категорическим отказом Запада даже рассматривать всерьез легитимные российские интересы в сфере безопасности.

Что ж, Россия сделает всё, чтобы планы Запада на Украине не сбылись. Неоколониальные устремления Запада, установившего в результате вооруженного госпереворота 2014 года над её территорией внешнее управление и использующего её жителей в качестве «расходного материала» для сведения геополитических счётов с нашей страной, приведут к катастрофе для него же самого.

Как бы то ни было, Москва продолжит последовательно отстаивать свои легитимные национальные интересы и защищать своих людей всеми доступными способами. Цели российской специальной военной операции остаются неизменными и будут достигнуты в полной мере – путём дипломатических усилий или же посредством развития ситуации «на земле». Они включают в себя задачи демилитаризации и денацификации территории Украины, а также устранение созданных Западом на её территории угроз безопасности нашей страны.

Благодарю за внимание